

# 城乡居民医保缴费25日结束

可通过微信、手机银行APP、银行自助机或窗口缴费

**本报讯**（记者 高燕）记者昨日从市医保局获悉，2022年度城乡居民医疗保险集中征缴工作将于25日结束。

医疗保障是民生保障的重要内容，医保改革不断出台的新政也给群众带来了摸得着、看得见的实惠。据了解，城乡居民医保每年都需要缴费，如果没按时足额缴费，会影响到下一年度的医疗报销待遇。2022年度我市城乡居民个人缴费标准由上一年度的每人280元提高至每人320元。

市医保局工作人员介绍，参加城乡居民医保的范围为不属于城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围的所有城乡居民，包括我市辖区内的高校、中专、技校、中小学的在校学生、持有我市居住证且未在原籍参加基本医疗保险的外来务工人员等流动人口及其未成年子女、非参保期内出生的具有我市城乡户籍的新生儿等。



市民在银行自助终端办理缴费

本报记者 于宏 摄

为缓解我市城乡居民社保缴费压力，最大程度满足全市城乡居民的参保需求，我市把2022年度城乡居民基本医疗保险费征收期限延长至2022年2月25日，待遇享受期统一规定为2022年1月1日起至12月31日。参保居民如在2022年2月25日之前完成参保缴费，在当年发生的医药费按规定予以补报。

市医保局提醒，城乡居民缴纳医保可通过手机微信缴费，具体步骤：点击支付——城市服务——社保综合——山西城乡居民社保缴纳——城乡居民医疗保险后，输入身份证号、姓名等完成缴费；也可通过手机银行APP、银行自助机或窗口缴费。全市范围内能够办理居民缴费的银行有中国银行、工商银行、建设银行、农业银行、邮储银行、农信社、晋商银行；还可通过税务部门窗口POS机进行缴费。

## 部分小区清雪迟缓 路面湿滑出行不便

**本报讯**（记者 龙中华）大雪过后，一些小区的积雪没有及时清理，给居民出行带来不便，居民们怨言颇多。这是记者在一些小区采访时了解到的。

在同泉里40号院3号、4号、5号、11号楼，楼下道路的积雪没有及时清理，被车辆碾压得很坚实，造成路面光滑不好走。虽然该院的主干道积雪少一点，但一些路段已结冰，居民走上去非常小心。73岁的郭先生说，自己原本就腿脚不灵便，小区不清雪，给他外出带来极大的不便。

记者在解危解困小区采访时，发现小区路面积雪也没有及时清理，几天来车碾、人踩路面光滑难行。小区居民安女士说，多年来，他们小区每次下雪也没见有人清扫，大家只能将就着走。小孩和腿脚不灵便的老人，

担心摔跤只能减少外出，甚至干脆在家待着。

记者在建设里小区也发现，该小区除了主干道积雪不多，居民楼下都有积雪。市民陈先生告诉记者，他们小区居民楼下路面的积雪无人清理，有些勤快的居民为了通行方便，只好自己清理。

记者采访中了解到，雪后不及时清理路面积雪的小区大多属于老旧小区。居民希望有关部门应采取相应措施，为居民出行提供方便。

记者走访发现，同泉里40号院积雪已压实，居民出行困难。



同泉里40号院积雪已压实 龙中华 摄

## 电信诈骗多发 已有多人中招

**本报讯**（记者 尚铁军）人们防诈骗的意识在不断提高，但“不小心”被骗的事情仍时有发生。市公安局反诈中心提醒市民，近期诈骗形式层出不穷、防不胜防，希望大家多留个心眼，确保资金安全。

春节期间，市民瞿某玩网络游戏时看见有人低价出售游戏币，加了对方QQ，点击对方发来的链接支付200元后，对方称支付异常还需再转钱，瞿某感

觉被骗，随后报警。

15日，市民朱某接到一个自称“太原市刑侦队”的电话，称其涉及洗黑钱，要求证明清白。朱某信以为真，于是添加对方QQ，并告知对方自己的银行卡号和验证码。朱某在查看手机银行APP时发现钱没了，这才发现被骗。

市民申某在QQ上认识一名叫“刘烨”的人，两人互加微信并经常在网上聊天。刘烨对申某说自己去北京没钱

了，想和申某借点钱，申某便转账1300元。后来说自己的父亲生病了，又向申某借了2500元。直到2月9日，刘烨说要还钱，但之前的账户被看守所冻结了，现在需交1300元保证金就能把钱提出来，申某通过微信向对方转账了1300元，刘烨向申某要了微信账号密码，称要登录看看钱转到申某的账户没有，申某照做后钱被对方转走了2500元，才明白被骗。

## 隧道超车太随意 酿成事故负全责

**本报讯**（记者 辛雅君）近日，在荣乌高速恒山隧道内发生一起因超车引发的两车剐蹭的交通事故。民警提醒，在隧道内行驶时，要保持安全距离，因隧道比较窄且能见度低，不要随意超车，更不要在隧道内停车。

山西高速交警二支队四大队指挥中心接当事人报警称，在荣乌高速恒山隧

道内，发生一起大货车与小客车剐蹭的轻微交通事故，无人员伤亡，但已经影响了交通。为了避免发生次生事故，民警要求两车驾驶人拍照后驶离现场，到前方王庄堡服务区接受处理。在王庄堡服务区，民警通过大货车行车记录仪发现，谢某驾驶货车在行车道正常行驶，王某驾驶的小客车突然变道撞上了

大货车而引发事故，因此，认定王某负事故的全部责任。

事后，民警进一步了解得知，事故发生时，王某不存在分心驾驶与疲劳驾驶的情形，而是因超车时速度较快、操作随意且隧道内能见度较差，大货车车身较长，行驶又比较靠近中线，所以才导致事故的发生。

## 就业帮扶 真情相助

市残疾人服务指导中心  
开展就业援助月专项活动

**本报讯**（记者 双红）记者日前从市残疾人服务指导中心了解到，按照今年1月至3月在我市开展的2022年就业援助月专项活动要求，该中心通过走访慰问、建立帮扶清单、积极收集岗位、实施精准服务、组织特色招聘等多种形式，促进未就业的残疾人多方多渠道就业。

2022年就业援助月专项活动以“就业帮扶 真情相助”为主题，市残疾人服务指导中心通过建立帮扶台账和实名制数据库等方式，建立需求清单、帮扶清单，详细了解掌握残疾人基本信息和就失业情况，做到人员底数清、技能水平清、就业需求清、求职意向清，为开展有针对性的帮扶提供支持；结合今年“两节”期间送温暖等活动，下沉基层，面向残疾人开展走访慰问，重点了解他们的生活和就业情况，对其中有就业需求的，现场开展送政策、送服务、送岗位活动，及时帮助解决实际困难；积极联系辖区各类用人单位，广泛收集各类岗位信息。动员经营业绩好、社会责任感强的企业开发对技能、学历、年龄不作特别要求的岗位，拓展残疾人群众就业渠道。依托社区、乡村收集一批便民服务岗位，方便困难群众就近就业。加强各级残疾人工作委员会成员单位带头安排残疾人工作，推进按比例安排残疾人就业；聚焦残疾人群众需求精准施策，对就业意愿不足的，重点开展政策宣讲和职业指导，帮助增强信心。对有培训需求的，提供职业技能培训信息，推荐培训项目。对有就业条件的，对照需求清单、帮扶清单，积极提供适合岗位。对认定为就业困难人员的，落实各项就业援助政策；采取线上线下相结合方式，灵活多样开展系列专场招聘活动。主动运用信息化技术，定向推送岗位信息，组织远程招聘，促进人岗匹配。依托人力资源市场举办残疾人招聘会，使有就业愿望的残疾人及时了解岗位信息，搭建平台为残疾人提供更多的就业岗位，从而帮助更多残疾人实现就业。

据介绍，就业援助月活动，旨在提高社会各界对残疾人就业能力和就业潜力的认知，营造促进残疾人就业的良好氛围；扩大残疾人就业扶持法规政策知晓度，提升促进残疾人就业专项行动的影响力；促进用人单位履行安排残疾人就业社会责任和法律义务，激励残疾人自立自强、就业创业。